
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Siddessen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./001/14-20 

Sitzungs-Tag: 09.09.2014 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, "Alte Schule" 

  
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:07 Uhr 
 

Vorsitzender: 
Wintermeyer, Paul  

CDU: 
Menne, Jörg  

Simon, Dirk  

SPD: 
Beine, Rudolf  

UWG/CWG: 
Dohmann, Daniel  

Gerson, Andreas  

Stellvertretende Mitglieder: 
Greger, Florian CDU 

Hoffmann, Werner UWG/CWG 

Lehr, Andreas UWG/CWG 

Peters, Christiane CDU 

 
 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Begrüßung durch den/der Altersvorsitzenden 
 

 

 

 

2. 
 

Bestellung eines/r Schriftführers/in 
 

 

065/2014
-2020 

 

3. 
 

Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

 

066/2014
-2020 

 

4. 
 

Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
 

 

069/2014
-2020 
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5. 
 

Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters 
 

 

067/2014
-2020 

 

6. 
 

Vergabe der Vereinsfördermittel 
 

 

 

 

7. 
 

Vergabe der Mittel nach Hauptsatzung 
 

 

 

 

8. 
 

Situation auf den Fuß- und Radwegen - innnerorts - an 
der B 252 
 

 

 

 

9. 
 

Bekanntgaben/Verschiedenes 
 

 

 

 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung durch den/der Altersvorsitzenden 
 

  

 

Der Altersvorsitzende Rudolf Beine begrüßt die anwesenden Teilnehmer und 

eröffnet die Sitzung. 

 

2. Bestellung eines/r Schriftführers/in 
 

 
065/2014
-2020 

 

Für das Amt des Schriftführers wird Daniel Dohmann vorgeschlagen.  
 
Der Bezirksausschuss beschließt einstimmig bei einer Enthaltung Daniel 
Dohmann zum Schriftführer zu bestellen.  
 

3. Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

 
066/2014
-2020 

 

Aus der Versammlung werden folgende Vorschläge gemacht: 
 
Vorsitzender:  Paul Wintermeyer  
stellv. Vorsitzender Dirk Simon 
 
Die Wahl findet geheim und unter Verwendung von Stimmzetteln statt. Als 
Wahlaufsichtspersonen werden Andreas Gerson und Jörg Menne benannt.  
 
Das Wahlergebnis ist einstimmig.  
 
Der Bezirksausschuss wählt in einem Wahlgang in geheimer Abstimmung 
Herrn Paul Wintermeyer zum Vorsitzenden und Herrn Dirk Simon zum 
stellvertretenden Vorsitzenden. 
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4. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
 

 
069/2014
-2020 

 

Der Vorsitzende Paul Wintermeyer führt die anwesenden sachkundigen 
Bürger /innen in ihr Amt ein und verpflichtet sie durch Nachsprechen der 
Verpflichtungsformel.  
 

5. Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters 
 

 
067/2014
-2020 

 

Der Bezirksausschusses Siddessen schlägt folgende Person zur Wahl des 
Bezirksverwaltungsstellenleiters vor: Andreas Gerson.  
 
Andreas Gerson wird als Vorschlagsperson für die Wahl des 
Verwaltungsstellenleiters benannt und einstimmig bei einer Enthaltung 
gewählt.  
 

6. Vergabe der Vereinsfördermittel 
 

  

 

Siehe TOP 7 
 

7. Vergabe der Mittel nach Hauptsatzung 
 

  

 

Der Vorsitzende Paul Wintermeyer liest einen Antrag des Kulturvereins 
Siddessen e.V. vor.  
 
Der Kulturverein Siddessen e.V. beantragt die Zuteilung der 
Vereinsfördermittel (730,04 €) und die Mittel nach Hauptsatzung (577,98 €) 
zur Vorbereitung des Jubiläumsjahres 2015 '1000 Jahre Siddessen'.  
 
Weitere Anträge liegen nicht vor.  
 
Der Bezirksausschuss beschließt einstimmig die Vereinsfördermittel und die 
Mittel nach Hauptsatzung in voller Höhe dem Kulturverein Siddessen e.V. 
zuzusprechen.  
 
Kulturverein Siddessen e.V. (Vereinigte Volksbank, Kto. 6422158206, BLZ 
47264367)  
 

8. Situation auf den Fuß- und Radwegen - innnerorts - an 
der B 252 
 

  

 

Der Bezirksausschuss Siddessen stellt fest, dass der Geh- und Radweg 
entlang der B252 im Bereich der Ortschaft Siddessen Mängel aufweist, die 
die Verkehrssicherheit nicht unerheblich beeinträchtigen. Bei den Mängeln 
handelt es sich u.a. um Wurzelaufbrüche im Asphalt und Plaster, erhebliche 
Rutschgefahr durch glattes Radwegpflaster bei Nässe und Feuchtigkeit und 
Sichtbeeinträchtigungen durch starken Baumwuchs.  
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Der Bezirksausschuss fordert die Stadt Brakel auf, in Zusammenarbeit mit 
Straßen NRW diese Verkehrsunsicherheit zu beseitigen. Dabei sind sämtliche 
Fördermittel der EU, des Bundes und des Landes auszuloten. Der 
Bezirksausschuss Siddessen ist bei der Planung einzubeziehen.  
 

9. Bekanntgaben/Verschiedenes 
 

  

 

1. Ortstermin Friedhof 
 
Der Vorsitzende Paul Wintermeyer berichtete über einen Ortstermin auf dem 
Friedhof in Siddessen unmittelbar vor der Bezirksausschusssitzung. Der 
Ortstermin fand auf Antrag der Bürgerin Brunhilde Kahs zusammen mit 
einigen Mitgliedern des Bezirksausschusses statt.  
 
Der Bezirksausschuss nimmt die Anregungen von Frau Kahs auf und prüft in 
Einvernehmen mit der Stadt Brakel und der örtlichen Friedhofssatzung, ob 
ein Bereich des Friedhofes Siddessen für anonyme Bestattungen (sowohl 
Sarg– als auch Urnenbeisetzungen) ausgewiesen ist.  
Weiter soll geprüft werden, ob eine einheitliche Gestaltung von 
Urnengräbern vorgesehen ist. 
 
Der Bezirksausschuss erwartet, dass die Gehölze zwischen den Grabreihen 
erheblich zurückgeschnitten und Unkrautbewuchs an der Hecke im oberen 
Bereich entfernt wird. Zudem sollten die beiden Linden rechts und links des 
Friedhofkreuzes einer Kronenpflege unterzogen werden, um vorhandenes 
Totholz zu entfernen.  
 

2. Situation „Schrottfeld“ Nethewiesen 
 
Der Bezirksausschuss befürchtet, dass im Wasserschutzgebiet Nethewiesen 
(linksseitig der B 252 vor dem Ortseingang Siddessen aus Fahrtrichtung 
Brakel) kurzfristig Schäden durch austretende Betriebsstoffe entstehen.  
 
Der Bezirksausschuss fordert das Ordnungsamt der Stadt Brakel auf, die 
offensichtliche Gefährdung kurzfristig zu beseitigen. Unangemeldete 
Kraftfahrzeuge, Wohnwagen, Anhänger und sonstiger Schrott sind zu 
entfernen.  
 

3. Gefahrenstellen im innerörtlichen Bereich durch geparkte 
Kraftfahrzeuge 

 
Der Bezirksausschuss stellt fest, dass eine regelmäßige Verkehrsgefährdung 
durch parkende Fahrzeuge im Bereich Am Kirchhof, Ecke Am Klinkenhahn 
vorliegt. Es ist bereits zu Verkehrsgefährdungen gekommen.  
Die Gefahrenstelle liegt in einem unübersichtlichen Kurvenbereich. Die 
Fahrbahn verläuft abschüssig. Einseitig ist ein Gehweg vorhanden. Die 
Gefahrenstelle liegt im Bereich des Schulweges.  
Fahrzeuge im Begegnungsverkehr weichen aufgrund der Parksituation auf 
den für den Schulweg wichtigen Gehweg aus.  
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Der Bezirksausschuss fordert die Stadt Brakel auf, diese Gefahrenstelle zu 
beseitigen.  
 

4. Kreuze am Ortsrand der Ortschaft Siddessen 
 
Frau Brunhilde Kahs berichtet, dass die Kreuze am Ortsrand der Ortschaft 
ungepflegt seien.  
 
Der Bezirksausschuss regt auf Vorschlag von Frau Kahs an, dass der 
öffentliche Bereich der Kreuze durch die Stadt Brakel gepflegt werden.  
 

5. Informationsweitergabe an Bürger der Ortschaft Siddessen 
 
Frau Brunhilde Kahs schlägt vor, an die Bürger der Ortschaft Siddessen und 
vor allem an die neuen Bewohner einen Informationszettel zu verteilen. 
Darin sollen wichtige Informationen rund um die Ortschaft Siddessen 
enthalten sein. Der Bezirksausschuss beschließt, dieses Thema innerhalb der 
nächsten Sitzung unter einem eigenen Punkt zu behandeln.  
 

6. Klimaschutzpreis 
 
Der Vorsitzende Paul Wintermeyer gibt bekannt, dass sich örtliche Vereine 
bis zum 31.10.2014 für den diesjährigen Klimaschutzpreis bewerben 
können. Es ist ein Preisgeld von 1.000 € ausgelobt. Die Information wird 
durch die anwesenden Vereinsvertreter gesteuert.  
 

7. Ausweisung Nachtfahrverbot und stationäre 
Geschwindigkeitsmessanlage 

 
Der Vorsitzende Paul Wintermeyer gibt bekannt, dass sowohl die Ausweisung 
eines Nachtfahrverbots für Schwerlastverkehr als auch die Installation einer 
stationären Geschwindigkeitsmessanlage abgelehnt wurde.  
 

8. Ortsumgehung Siddessen 
 
Der Vorsitzende Paul Wintermeyer erklärt, dass eine Ortsumgehung 
Siddessen nicht weiter geplant sei.  
 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 
 
 
 
gezeichnete Unterschriften: 
 
Rudi Beine   Paul Wintermeyer  Daniel Dohmann 
(Vors. bis TOP 3)  (Vors. ab TOP 4)   (Schriftführer) 
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